

O NOUĂ DOVADĂ DE GRIJĂ ȘI PREȚUIRE
A PARTIDULUI ȘI STATULUI NOSTRU
PENTRU CEI CARE CONTRIBUIE LA CREȘTEREA
PRESTIGIULUI SPORTIV INTERNAȚIONAL
AL ROMÂNIEI SOCIALISTE!

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU A ÎNMÎNAT ÎNALTE DISTINCȚII CAMPIONILOR MONDIALI LA HANDBAL



Marți la amiază, la Palatul Republicii, a avut loc solemnitatea înmînării de înalte ordine și medații conferite, prin Decret prezidențial, unor sportivi și activiști pe tărîm sportiv pentru comportarea remarcabilă și ocuparea locului I la Campionatul mondial de handbal masculin — ediția 1974 —, precum și pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea acestui sport și la creșterea prestigiului sportului românesc pe plan internațional.

Înaltele distincții au fost înmînate de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La solemnitate au luat parte tovarășii Emil Bodnaraș, Manea Mănescu, Emil Drăgănescu, Paul Niculescu-Mizil, Gheorghe Pană, Cornel Burtică, Ion Ioniță.

De asemenea, prezenți Constantin Stănescu, secretarul Consiliului de Stat, Emil Bobu, ministrul de interne, Ion Traian Stănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., ministrul pentru problemele tineretului, Nicu Ceaușescu, vice-președinte al Consiliului U.A.S.C.R., general-locotenent Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport.

Au fost distincți cu:

„ORDINUL MUNCII” CLASA I tovarășii: Ștefan I. Birtalan, Cristian P. Gațu, Lucian C. Grigorescu, Gheorghe N. Roland Gulesch, Gavril Emeric A. Klossid, Ghibț A. Licu, Cornel P. Penț;

Ordinul „MERITUL SPORTIV” CLASA I tovarășii: Adrian G. Cosma, Ioan P. Kunzst Ghermănescu, Nicolae S. Nodet, Werner P. Stockl, Constantin G. Tudose, Oprea St. Vlase, Radu V. Voina;

„ORDINUL MUNCII” CLASA A II-A tovarășii: Constantin I. Serpe;

Ordinul „MERITUL SPORTIV” CLASA A II-A tovarășii: Marin Gh. Dan, Alexandru I. Dină, Corneliu D. Oțelea, Gheorghe Gh. Eșvescu, Cristian F. Topeșcu, Eugen Gh. Trofin;

Ordinul „MERITUL SPORTIV” CLASA A III-A tovarășii: Liviu O. Bota, Costică N. Căpățînă, Panțel P. Cirligeanu, Alexandru N. Ilie, Ștefan I. Orban, Vasile V. Sîdea, Irimie Miroșca I. Ștef;

Medalia „MERITUL SPORTIV” CLASA I tovarășii: Ludovic L. Berekmery, Mihai I. Cojocar, Mircea I. Grabovschi.

În numele componenților reprezentativei naționale de handbal, căpitanul echipei, Cristian Gațu, a exprimat în cuvinte calde deosebită onoare și satisfacție de a fi primit și decorați de președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. Dacă în memorabilia finală, a spus el, am avut emoții, ele nu depășesc ca intensitate pe cele de astăzi, cînd, aici — în fața dumneavoastră — dorim să închinăm victoria noastră finală și titlurile de campioni ai lumii celor trei mari evenimente pe care le trăiește anul acesta întregul popor român — alegerea

dumneavoastră în înalte funcție de președinte al Republicii Socialiste România, cea de-a XXX-a aniversare a eliberării și cel de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român.

Vă asigurăm că — și în viitor — nu vom preocupă nimic pentru ca tricourul românesc să se înalțe pe cel mai înalt catarg, iar handbalul să rămînă unul din cei mai strălucitori ambasadori ai României pe tărîm sportiv.

Multumind din inimă pentru înalte distincții, a vorbit apoi sportivul Cornel Penț. În lupta pentru dobîndirea celui de-al patrulea titlu mondial, a spus el, am fost animați de dorința fierbinte de a ne aduce prinosul de recunoștință partidului și statului nostru pentru minunatele condiții de viață și pregătire asigurate tineretului. Sintem mîndri, tovarășe președinte, că am reușit să impundem din nou sportul românesc, aducîndu-ne astfel modesta noastră contribuție la sportica prestigiu sportiv internațional al României socialiste.

Primit cu puternice aplauze de cei prezenți, a luat cuvîntul președintele Republicii Socialiste România, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvintele adresate de președintele Republicii, felicitările și urările de noi succese au fost primite cu emoție, cu deosebită satisfacție de sportivi.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, celălalt conducător de partid și de stat s-a întîlnit, apoi, cordial cu cei decorați.

CUVÎNTUL TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarăși,

Doresc ca, în numele conducerii de partid și de stat, precum și al meu personal, să vă adresez tuturor cele mai calde felicitări pentru victoria strălucită pe care ați obținut-o la Berlin, cucerind pentru a patra oară titlul de campioni mondiali la handbal.

De asemenea, doresc să vă adresez felicitări cu prilejul înmînării acestor înalte distincții și ordine ale Republicii Socialiste România.

Acordarea acestor ordine constituie o expresie a aprecierii deosebite pe care conducerea de partid și de stat o dă handbalului românesc, componenților echipei naționale, care au știut să apere în mod demn culorile naționale și să obțină această victorie.

Desigur, în fața handbalului, ca și a celorlalte discipline sportive, stau sarcini mari. Sper că exemplul echipei naționale de handbal va fi urmat și de sportivii din celelalte domenii, atît în confruntările din diferitele competiții europene și mondiale, cit și în pregătirea pentru Olimpiadă. Cred că se va ține seama de îndărmintele Jocurilor Olimpice de la München și se vor face asemenea pregătiri incit la Olimpiada viitoare să obținem rezultate pe măsura posibilităților și condițiilor pe care poporul, statul nostru, le creează activității sportive. Exemplul handbaliștilor trebuie să însuflețească și să mobilizeze și celelalte echipe, pe ceilalți sportivi români — așa cum exemplul pe care oamenii muncii din România îl dau în îndeplinirea programului de dezvoltare economică-socială trebuie să constituie pentru sportivii patriei noastre un îndemn de a-și face fiecare datoria în condiții cit mai bune.

În ce privește pe handbaliști, sper să ne aducă și un al cincilea titlu de campioni mondiali. În anul de pe acum că — așa cum se obișnuiește în sport — vom ridica stacheta de la „Ordinul Muncii” la Ordinul „23 August”. (Aplauze puternice).

Încă o dată vă felicit și vă urez multe succese în activitatea sportivă, în întreaga voastră activitate, multă sănătate și fericire! (Aplauze puternice).

ACTIVITĂȚII SPORTIVE DE MASĂ

Cele două mari acțiuni, CUPA TINERETULUI, ediția de vară, care a început de câteva vreme în localitățile țării și CROSUL TINERETULUI polizează, în aceste zile de primăvară, atenția tuturor celor ce se preocupă de activitatea sportivă de masă. În rîndurile care urmează facem loc unor noi știri sosite în ultima vreme la redacție.

„CUPA TINERETULUI” ÎN JUDEȚUL MUREȘ

În localitățile județului Mureș, asociațiile sportive au pornit cu însoțire la organizarea a numeroase întreceri și concursuri care figurează în programul ediției de vară a Cupei tineretului. Aproape 3000 de tineri din localitățile Sighișoara, Luduș, Tirnăveni și Reghin s-au întrecut la atletism, baschet, mini-fotbal, gimnastică, handbal, volei și tir. Aceste competiții au fost completate cu interesante demonstrații de judo, handbal și gimnastică acrobatică, susținute de sportivii de performanță din județul nostru.

Ioan PĂUȘ, coresp. județean

INTREGERI DIVERSE ȘI LA PLOIEȘTI

La Grupul școlar Construcții din municipiul Ploiești s-a dat, cu pu-

țină vreme în urmă, startul unei competiții de handbal contind pentru „Cupa tineretului”. Tot cu prilejul inaugurării ediției de vară a populației competiții s-a desfășurat și un concurs de cros la care au participat 150 de elevi. Iată cîștigătorii: cat. 15—16 ani: Gherghina Sima și Ion Rusu; cat. 16—17 ani: Mariana Scărlăteascu și Dumitru Dănilă.

Catedra de educație fizică a Grupului școlar al Uzinei 1 Mai organizează zilnic, cu sprijinul profesorilor Gheorghe Moise, Petre Popescu, Constantin Neagu și V. Columban întreceri la fotbal, handbal și tenis de masă, cu participarea a 12 echipe, 8 echipe și respectiv 40 de elevi.

Florian ALBU, coresp.

CROSURILE ÎN PRIM PLAN

Duminică dimineață, pe un traseu amenajat în centrul municipiului Tg. Jiu, s-a desfășurat etapa pe localitate a Crosului tineretului. Din cei peste 500 de par-

(Continuare în pag. a 2-a)

ACTIVITATEA FOTBALISTICĂ TREBUIE SĂ AȚINGĂ COTE VALORICE SUPERIOARE!

● LUCRĂRILE COMITETULUI F. R. FOTBAL ●

Ieri dimineață a avut loc plenara Comitetului F. R. Fotbal. La sedință au participat membrii Comitetului federal, al Biroului F.R.F., conducătorii de cluburi și secții, antrenorii, arbitri, activiști din domeniul fotbalului, reprezentanți ai presei centrale și de specialitate.

Conducerea C.N.E.F.S. a fost reprezentată de tov. general-I. Marin Dragnea, prim-vicepreședinte al C.N.E.F.S., și Miron Olteanu, secretar al C.N.E.F.S.

La primul punct al ordinei de zi, tov. Florea Tănăsescu, secretar general al F. R. Fotbal, a prezentat darea de seamă asupra activității forului de specialitate în perioada care s-a scurs de la ultima reuniune a Comitetului federal.

În continuare au avut loc discuții asupra dării de seamă prezentate. Vorbitoarii s-au referit atît la probleme de ordin general, cit și la unele privind aspecte ale muncii lor, ale sectoarelor pe care le reprezentau. Tov. Puiu Rapaport — președintele clubului F.C. Argeș — s-a referit la problemele privind formula competițională, reprezentarea fotbalului în cupele europene, regulamentul de transferări, aspecte ale organizării cluburilor de fotbal și a făcut o serie de observații autocritice referitoare la modul cum clubul piteștean a pregătit jucătorii secțiilor în loturile reprezentative. Tov. Ilie Oană, antrenor, a insistat asupra principiilor de selecție ale reprezentativei, a îmbrățișat muncii cu juniorii și copiii, a pregătirii timpurii, arătînd și o serie de neajunsuri din munca sa de antrenor la Politehnica Iași, precum și unele deficiențe din arbitrajul la prima divizie. Tov. Aram Azop, președintele Comisiei județene Constanța, a prezentat o suită de propuneri pentru viitoarea ac-

tivitate, pe baza proiectelor elaborate de conducerea F.R.F. Tov. Traian Tomescu, șeful sectorului fotbal din cadrul Comitetului municipal București de educație fizică și sport, s-a oprit asupra unor aspecte ale regulamentului de transferări, al competiției „Cupa speranțelor”, autofinanțării cluburilor, activității arbitrilor etc. Tov. Nicolae Petrescu, președintele Colegiului central al antrenorilor, a abordat subiecte din activitatea curentă a colegiului dar și unele privind intensificarea procesului de instruire-antrenament. Tov. Andrei Rădulescu, președintele Colegiului central de arbitri, a dedicat intervenția sa activității acestui sector, arătînd o suită de aspecte dar exprimînd și angajamentul colegiului de lupta pentru ferra îmbunătățire a arbitrajului. Tov. Const. Ghergioru, președintele Comisiei județene Neamț, a vorbit despre problemele acute ale activității comisiilor județene. Tov. Virgil Economu, membru al Comitetului federal, a amintit cîteva dintre marile deficiențe care se întîlesc în activitatea fotbalistică, insistînd asupra pregătirii metodice, eficienței, de un înalt nivel, de maximă perfecționare a eșalonului performanței. Tov. Gheorghe Tîrziu, de la clubul Metalul București, a prezentat nu numai o suită de observații la proiectele de acțiuni ale F.R.F. dar a făcut și unele propuneri pentru aceste victorioase acțiuni, toate izvorînd din activitatea clubului unde lucrează. Tov. Valentin Stănescu, antrenorul lotului reprezentativ, a insistat asupra obiectivelor echipei naționale, a prezentat o situație actualului moment al activității și a arătat că, împreună cu colectivul de tehnicieni, va face toate e-

(Continuare în pag. a 3-a)

Săptămîna viitoare, la Cluj TURNEUL INTERNACIONAL DE BASCHET „CUPA FEDERAȚIEI”

Tradiționalul turneu internațional de baschet masculin „Cupa Federației”, ajuns la ediția a V-a, se va desfășura anul acesta la Cluj, în zilele de 12, 13 și 14 aprilie. La întreceri, care constituie un util prilej de verificare în vederea marilor competiții ale anului, vor lua parte reprezentativele României, Ungariei, R. F. Germania și reductabila echipă I.T.R. Minsk, participantă la prima categorie a campionatului U.R.S.S.

Federația noastră de specialitate a alcătuit următorul program de disputare a întîlnirilor:

vineri 12:

R. F. Germania — I.T.R. Minsk
România — Ungaria
sîmbătă 13:

Ungaria — R. F. Germania
România — I.T.R. Minsk
duminică 14:

Ungaria — I.T.R. Minsk
România — R. F. Germania

REPREZENTATIVA MASCULINĂ DE VOLEI A ROMÂNIEI PARTICIPĂ LA TURNEUL DE LA BRATISLAVA

Echipa masculină de volei a României a plecat la Bratislava pentru a lua parte la un puternic turneu internațional, la care vor mai fi prezente, printre altele, formațiile R. D. Germania, campionă mondială, Bulgariei, Ungariei, Cehoslovaciei, Lotul echipei române, însoțit de antrenorii Ștefan Roman (antrenor federal) și Aurel Drăgan, precum și de arbitrul internațional Ion Armeanu, cuprinde următorii jucători: William Schreiber, Cornel Oros, Laurențiu Dumănoiu, Mircea Tutovan, Gyula Bartha, Adrian Arbuzov, Teofil Chis, Constantin Stere, Ștefan Penculescu, Constantin Chitigoi, Marian Păușescu și Constantin Bădiță.

SPORTUL BÎRLĂDEAN ARE MULTE DISPONIBILITĂȚI NEVALORIFICATE!

● Larga popularitate a rugby-ului ● Tradiția multor sporturi trebuie mai serios susținută ● Se simte nevoia unui salt mai viguros spre marea performanță ● Cadrele de specialitate pot să-și aducă o contribuție mai mare la îmbunătățirea rezultatelor.

Birladul și-a creat o frumoasă faimă nu numai prin produsele industriale sale, ci și prin rugby. În 1956, cînd un grup de practicanți sau pasionați ai acestui sport s-au gândit să pună bazele unei echipe, nimeni nu credea că acest gest va stîrni atît de largi ecouri într-un oraș fără tradiție. Și, totuși, după ce tinăra echipă de constructori s-a înfăptuit, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut așteptările inițiatorilor, ceea ce a făcut ca treptele ierarhilor să fie rapid escaladate și în numai 2-3 ani formația să pătrundă în primul eșalon al țării, în 1958-59. A rezistat un an în A, s-a retras pentru încă doi în B, pentru a semna apoi o prezentă continuă pînă astăzi în rîndul elitei. Aici cresc și de aici pleacă la alte echipe rugbyști valoroși, aici fotbalul nu este sportul numărul 1. În zilele de astăzi de înfăptuire, adozîndu-se la întrecut a

PENTRU PRIMA OARĂ ÎN ISTORIA LUPTELOR, UN PALMARES ANUAL EUROPEAN

NICU GINGĂ CONDUCE LA CAT. 52 kg.

După o consultare minuțioasă a arhivei Centrului de documentare al Federației internaționale de lupte...



Nicu Gingă, campionul lumii la categoria 52 kg (lupte greco-romane) executând un spectaculos tur de cap

Interesant este de subliniat că, în cursul anului 1973, au avut loc 34 de mari competiții internaționale...

Punctajele s-au acordat sportivilor în funcție de locurile ocupate în diferite mari competiții. De pildă, la C.M. punctajul este echivalent cu 20 p locul I, 17 locul II, 15 locul III etc.

În ierarhia „73” pe loc de cinste figurează sportul luptelor din țara noastră: locul 3 pe națiuni la libere, 4 la greco-romane și 3 la cele două stiluri. La greco-romane, la categoria 52 kg cap de listă este Nicu Gingă, campion mondial pe 1973.

3. R. CODREANU 24 p. CLASAMENT PE NAȚIUNI: 1. U.R.S.S. 895 p., 2. Bulgaria 640 p., 3. Polonia 601 p., 4. ROMANIA 390 p., 5. Ungaria 226 p., 6. Iugoslavia 216 p.

LIBERE — cat. 48 kg: 1. Isaev (Bulgaria) 37 p., 2. Dmitriev (U.R.S.S.) 33 p., 3. Gadjev (U.R.S.S.) 33 p., 4. I. ARAPU 21 p., 5. I. VANGHELICI 19 p., 6. A. NEAGU 12 p., 52 kg: 1. Alahverdiev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Alan (Turcia) 31 p., 3. Henrik (Ungaria) 30 p., 6. P. CEARNĂU 21 p., 4. Leonov (Bulgaria) 21 p., 5. Jumin (U.R.S.S.) 32 p., 3. Kijirov (Ungaria) 27 p., 10. P. CEARNĂU 15 p. (figurează la două categorii): 62 kg: 1. Abdulbekov (U.R.S.S.) 57 p., 2. Iankov (Bulgaria) 38 p., 3. Stahr (R.D.G.) 32 p., 4. P. COMAN 29 p., 68 kg: 1. Nasrulaev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Kocis (Ungaria) 33 p., 3. Stokov (Bulgaria) 32 p., 9. P. ANTONI 15 p., 71 kg: 1. Seker (R. F. G.) 48 p., 2. Azuriev (U.R.S.S.) 39 p., 3. Stavrev (Bulgaria) 33 p., 12-13. EM. CRISTIAN și T. PANCA cite 17 p.: 82 kg: 1. Siuin (U.R.S.S.) 57 p., 2. V. IORGA (România) 48 p., 3. Abilov (Bulgaria) 35 p., 90 kg: 1. Tediastivi (U.R.S.S.) 61 p., 2. Stoltmeister (R.D.G.) 45 p., 3. Surikov (U.R.S.S.) 41 p., 100 kg: 1. Jarizim (U.R.S.S.) 61 p., 2. Gulitkin (U.R.S.S.) 45 p., 3. Csandri (Ungaria) 43 p., 5. E. Panatle 32 p., 100 kg: 1. Angiev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Modebadze (U.R.S.S.) 45 p., 3. Baev (Bulgaria) 42 p., 4. L. SIMON 41 p., 12. ST. STINGU 14 p. CLASAMENT PE NAȚIUNI: 1. U.R.S.S. 1238 p., 2. Bulgaria 533 p., 3. ROMANIA 293 p., 4. Turcia 229 p., 5. Ungaria 230 p., 6. Polonia 229 p.

LA AMBELE STILURI: 1. U.R.S.S. 2.133 p., 2. Bulgaria 1.173 p., 3. ROMANIA 682 p., 4. Polonia 630 p., 5. Ungaria 456 p., 6. R. D. Germania 351 p.

GERHARD GRIMMER (R.D. Germană)

Născut la 6 aprilie 1943, la Kathariberg, în Thüringia, Gerhard Grimmer s-a stabilit la Oberhof, unde a devenit membru al clubului sportiv Vorwärts din localitate. Deși a practicat din copilărie schiul, rezultatele sale de valoare au apărut destul de târziu. La C.M. din 1966 ocupă locul 29 în proba de 15 km, locul 19 pe 30 km și locul 9 pe 50 km. La J.O. 1968 se clasează al 15-lea pe 30 km, iar la C.M. 1970, cel mai bun rezultat din cele trei probe la care a concurat este acela de la 50 km: locul III. La următoarea Olimpiadă, cea de la Sapporo, din cauza îmbolnăvirii, nu la startul decât într-o singură probă, cea de sașete, în care echipa R.D.G. se clasează pe poziția a 6-a.

Anul marilor afirmări este 1974. La 31 de ani, el și are asistat Grimmer, cel mai bun schior german ocupă următoarele locuri la C.M.: devine campion mondial la 50 km în proba de sașete, în echipa R.D.G. locul II la 15 km, și locul 6 la 30 km.

Înginerul economist din Oberhof (1,74 m înălțime, 67 kg greutate) a câștigat în perioada 1965-1974 nu mai puțin de 18 titluri de campion al țării.

BIATLON: JUHANI SUUTARINEN (Finlanda)

Campion al țării sale, o singură dată (în 1965), Juhani Suutarinen a așteptat foarte puțin până când a reușit să se impună în arena internațională a biatlonului: și-a văzut visurile împlinite de abia anul acesta, la C.M. de la Minsk, la vârsta de 31 de ani.

Dar satisfacția a fost dublă. Sergei Novikov, fostul câștigător finlandez de la Innsbruck, se întoarce în țară aurorei cu două titluri de campion mondial, la 30 km și la 10 km individual. Așadar, el a adus două din cele trei medalii de aur ale Finlandei.

Principalele atu-uri ale campionului finlandez sunt rezistența fizică din cauza unui fuleu redus (are 1,58 m (1) înălțime și o greutate de 59 kg) și precizia a tragătorilor în poligon. A obținut prima sa medalie de aur la 30 km la sașete, la J.O. din 1972 și la locul VI la proba individuală de 20 km la C.M. din 1973.

„Practica biatlonului de foarte mult timp — avea să declare nou campion al lumii la una din conferințele de presă — și nu mai speram într-o victorie, mai ales în arena internațională. Încă nu știu dacă va virsta mea voi abandona sportul de performanță. Îmi permit o glumă: o medalie de aur în biatlon este o medalie mi-au... încurcat socoteliile. Dacă nu reușeam, acesta era ultimul an în sport. Acum nu știu, însă, ce să fac...”

3. R. CODREANU 24 p. CLASAMENT PE NAȚIUNI: 1. U.R.S.S. 895 p., 2. Bulgaria 640 p., 3. Polonia 601 p., 4. ROMANIA 390 p., 5. Ungaria 226 p., 6. Iugoslavia 216 p. LIBERE — cat. 48 kg: 1. Isaev (Bulgaria) 37 p., 2. Dmitriev (U.R.S.S.) 33 p., 3. Gadjev (U.R.S.S.) 33 p., 4. I. ARAPU 21 p., 5. I. VANGHELICI 19 p., 6. A. NEAGU 12 p., 52 kg: 1. Alahverdiev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Alan (Turcia) 31 p., 3. Henrik (Ungaria) 30 p., 6. P. CEARNĂU 21 p., 4. Leonov (Bulgaria) 21 p., 5. Jumin (U.R.S.S.) 32 p., 3. Kijirov (Ungaria) 27 p., 10. P. CEARNĂU 15 p. (figurează la două categorii): 62 kg: 1. Abdulbekov (U.R.S.S.) 57 p., 2. Iankov (Bulgaria) 38 p., 3. Stahr (R.D.G.) 32 p., 4. P. COMAN 29 p., 68 kg: 1. Nasrulaev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Kocis (Ungaria) 33 p., 3. Stokov (Bulgaria) 32 p., 9. P. ANTONI 15 p., 71 kg: 1. Seker (R. F. G.) 48 p., 2. Azuriev (U.R.S.S.) 39 p., 3. Stavrev (Bulgaria) 33 p., 12-13. EM. CRISTIAN și T. PANCA cite 17 p.: 82 kg: 1. Siuin (U.R.S.S.) 57 p., 2. V. IORGA (România) 48 p., 3. Abilov (Bulgaria) 35 p., 90 kg: 1. Tediastivi (U.R.S.S.) 61 p., 2. Stoltmeister (R.D.G.) 45 p., 3. Surikov (U.R.S.S.) 41 p., 100 kg: 1. Jarizim (U.R.S.S.) 61 p., 2. Gulitkin (U.R.S.S.) 45 p., 3. Csandri (Ungaria) 43 p., 5. E. Panatle 32 p., 100 kg: 1. Angiev (U.R.S.S.) 56 p., 2. Modebadze (U.R.S.S.) 45 p., 3. Baev (Bulgaria) 42 p., 4. L. SIMON 41 p., 12. ST. STINGU 14 p. CLASAMENT PE NAȚIUNI: 1. U.R.S.S. 1238 p., 2. Bulgaria 533 p., 3. ROMANIA 293 p., 4. Turcia 229 p., 5. Ungaria 230 p., 6. Polonia 229 p. LA AMBELE STILURI: 1. U.R.S.S. 2.133 p., 2. Bulgaria 1.173 p., 3. ROMANIA 682 p., 4. Polonia 630 p., 5. Ungaria 456 p., 6. R. D. Germania 351 p.

Multe decenți la rând, cei mai buni schiori în probele nordice s-au dovedit a fi sportivii scandinavii și sovieticii. În zilele noastre, însă, dintr-o dată marii campioni au devenit dintr-o dată țării. E vorba, desigur, de Gerhard Grimmer din R.D. Germană, ale cărui performanțe s-au impus în arena internațională.

Handbalistele iugoslave învingătoare în turneul de la Neubrandenburg

Berlin, 2 (Agerpres). — Turneul internațional feminin de handbal de la Neubrandenburg (R.D. Germană) a fost câștigat de echipa iugoslavă, deținătoare a titlului mondial. Handbalistele iugoslave au terminat la egalitate 11-11 (5-5) cu echipa R. D. Germane în

ultima partidă a competiției. Pe locul trei s-a clasat reprezentativa Ungariei, urmată de U.R.S.S., Polonia și Cehoslovacia. Alte rezultate înregistrate în ultima zi: Ungaria — Polonia 19-13 (7-8); U.R.S.S. — Cehoslovacia 16-7 (11-3).

Sebastian BONIFACIU

După debutul sezonului internațional în scrima feminină

O NOUĂ DIMENSIUNE A „TROFEULUI MARTINI“

O competiție de mare anvergură, implicity o participare largă și totodată foarte valoroasă, constituie, fără îndoială, un moment de referință în analiza situației existente într-o anumită ramură sportivă. O asemenea competiție este, pentru scrima feminină, „Trofeul Martini“ care se desfășoară cu regularitate, devenind din anul 1966 modul în care evoluează floretistele cu o foarte bogată experiență, cea mai importantă confruntare individuală a floretistelor din lumea întreagă, după J.O. și C.M. Ea deschide, de fapt, seria marilor turnee feminine în fiecare an fiind programată în continuarea competiției pe echipe de club dotată cu Cupa Europei.

Anul acesta, „Trofeul Martini“ a reunit, pe planșele de la Palazzo dello Sport din Torino, 167 trăgătoare (numărul înscrierilor ajunse aproape la 200). S-a putut constata, cu acest prilej, că pe lângă delegațiile foarte numeroase ale țării gazdă (31 sportive), ale Franței, Elveției și Angliei (cite 15 sportive), au trimis un număr sportiv de trăgătoare Ungaria (13) și Polonia (11). Chiar și țări în care scrima feminină abia își caută drumul spre afirmarea internațională (Bulgaria, Cehoslovacia, Iugoslavia, ca și Olanda, Canada sau Iran) au avut cite 6-7 reprezentante în întrecerea de la Torino. Reiese, clar, că „Trofeul Martini“ este privit, din ce în ce mai mult, ca un excelent prilej de a roda și verifica efective largi de floretiste și nu numai de afirmare a unor individualități aflate în vîrf de formă la momentul respectiv. Această optică a fost adoptată, de altfel, și de federația noastră de specialitate care, anul trecut, a trimis la Torino, două din tineretele noastre talentate (Magdalena Bartos și Aurora Crisu, prima terminând chiar printre finaliste), iar anul acesta pe Bartos și Viorica Draga (Crisu, care fusese înscrisă, n-a putut participa, aflându-se în perioada de refacere după un accident). Păremă noastră este că ar trebui să se profite mai mult de existența unei

asemenea competiții și de condițiile avantajoase oferite de organizații, iar la viitoarea ediție să prezentăm o garnitură augmentată cu alte elemente de perspectivă, vizate pentru J.O. de la Montreal.

Acet turneu permite sportivelor tinere nu numai să urmărească modul în care evoluează floretistele cu o foarte bogată experiență, cea mai importantă confruntare individuală a floretistelor din lumea întreagă, după J.O. și C.M. Ea deschide, de fapt, seria marilor turnee feminine în fiecare an fiind programată în continuarea competiției pe echipe de club dotată cu Cupa Europei.

● Marele turneu a devenit și o „școală“ a speranțelor ● Este de dorit să prezentăm garnitură mai largi ● Intre maeștrile planșetii și „noul val“ ● Elena Belova și-a asigurat al doilea trofeu din istoria competiției

lova și Claudine Josland și dacă rezultatele sale au fost modeste, acestea se datorează faptului că excesul de emotivitate a împiedicat-o să-și valorifice cu încredințate pe care le posedă. În schimb, Bartos — cu structură psihică mai solidă și cu experiența unei prealabile participări — a fost pe punctul de a intra din nou în finală. Ea a trecut, de altfel, prin două baraje: în sferturi de finală a luptat alături de campioana mondială Valentina Nikonova, cedîndu-i cu 2-4 în primul asalt și întrecînd-o cu 4-1 în baraj, ceea ce a avut ca urmare eliminarea prestigioasei floretiste din competiție și în semifinale, unde a ieșit din cursă.

Ceea ce s-a petrecut cu tineretele noastre sportive s-a repetat și cu altele care, chiar dacă au părăsit întrecerea după câteva tururi, și-au îmbogățit, fără îndoială, experiența de concurs, au realizat acumulari deosebite de utile pentru evoluția lor ulterioară. Apropiați campionatelor mondiale de tineret vor avea, mai mult ca sigur, printre protagoniste pe exponatele „noului val“ care au luat, la Torino, o lecție de înaltă măiestrie sportivă, în compania celor mai ilustre florete din lumea serimei.

Intorcîndu-ne privirea spre concurențele care s-au impus în ediția din acest an a „Trofeului Martini“ trebuie să subliniem, în primul rînd, marea succese al sportivei sovietice Elena Belova. Ea și-a asigurat de pe acum al doilea trofeu definitiv realizînd un record de prezente (3) în fruntea clasamentelor primelor patru din cele 5 ediții care alcătuiesc un ciclu al competiției. Succesul său n-a fost dobîndit fără emoții, căci ex-campioana mondială de la Viena, Chantal-Demaille i-a smuls o victorie, ceea ce a dus la un baraj între ea și sportiva sovietică, baraj terminat în favoarea acesteia din urmă cu 4-2. Este interesant de reținut că Demaille ar fi putut câștiga fără complicații turneul dacă n-ar fi pierdut un asalt în fața polonezei Grazyna Marowska-Stawak (fostă vice-campioană mondială de tineret în 1972 și clasată pe locul 5 în campionatul similar din 1973), o trăgătoare cu un apreciazabil bagaj de cunoștințe și cu multă inițiativă pe planșă. Ea a terminat pe locul 5, fiind precedată de floretistele maghiare Ildiko Bobis (3) și Maria Maros (4), despre care este cazul să precizăm că nu au făcut parte din echipa Uipești-Dossa, câștigătoare Cupei Europei și deci au intrat în turneul individual cu forțele întregi. Încă un detaliu care demonstrează utilitatea unor garnituri mai mari de sportive la competiții de amploare și programate în continuare, fără nici un răgaz, mai ales pentru componentele echipelor care ajung la disputele pentru locurile 1-2 și 3-4 ale Cupei Europei. Acestea nu au, de obicei, decât 5-6 ore de somn între ultimele confruntări ale întrecerii pe echipe și primele asalturi ale „Trofeului Martini“.

După cum se vede, nu-l deloc gratuit termenul de maraton folosit într-o asemenea împrejurare. Și, pe planșă, nu se cere numai rezistență, ci și o luciditate perfectă în aprecierea inițiativelor adversarului, în construirea propriilor tale acțiuni...

SPORTUL ÎN TİMPE

NOI ACȚIUNI ÎMPOTRIVA COMERCIALIZĂRII TENISULUI

STOCKHOLM, 2 (Agerpres). — Grupul de lucru al asociațiilor europene de tenis, întrunit la Stockholm, a decis să procedeze la organizarea și dezvoltarea sportului alb în Europa pentru a face față concurenței comerciale a organizației americane World Team Tennis (WTT).

La lucrări au participat Philippe Chatrier (Franța), Paolo Angeli (Italia), Horst Kloster-Kemper (R.F.G.), Mats Hasselgules (Suedia). În cadrul acestei acțiuni, Franța se va ocupa de domeniul tehnic și dezvoltarea metodelor de antrenament. Italia își va asuma sarcina coordonării turneelor europene rezervate jucătorilor sub 21 de ani. R. F. Germania va organiza activitatea jucătorilor care nu pot participa la marile concursuri, iar Suedia va ține legătura cu federațiile naționale. La lucrări au participat și președintele forului francez de specialitate — a cerut ca Federația internațională de tenis să-și revizuiască concepțiile sale actuale pentru a se putea opune imixtiunii promotorilor pariziului.

Totodată, din New York se anunță că tenismanul australian John Newcombe intenționează să nu mai renunțeze la participarea sa la circuitul W.C.T. „Loc de nouă săptămîni fără întrerupere. Evident, este prea mult. Ritmul care ni se impune este epuizant atât din punct de vedere psihic, cit și fizic“ — a declarat Newcombe.

În cadrul „Cupei F. I. R. A.“ SPANIA — MAROC 22-0

La Madrid, selecționata Spaniei a învins cu scorul de 22-0 (6-0)

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

FINIȘ ÎN ÎNTRECERILE „CUPEI EUROPEI“ LA SCHI

Au luat sfîrșit întrecerile pentru „Cupa Europei“ la schi feminin. La actuala ediție a competiției, trofeul a revenit schioarei Elena Matous (San Marino), care a totalizat 195 puncte. Au urmat-o în clasamentul final Conchita Puig (Spania) — 154 p., Agnes Vivet-Gros (Franța) — 133 p., Odile Chalvin (Franța) — 130 p. și Brigitte Totschnig (Austria) — 112 p.

Ultima probă a competiției, cursa de slalom special de la Caspoggio (Italia), a fost câștigată de Odile Chalvin, cronometrată în cele două mîșe cu timpul de 90:71 (47:07 plus 43:64). Pe locurile următoare s-au situat Wilma Gatta (Italia) — 92:07 și Elena Matous — 92:26.

În cadrul „Cupei F.I.R.A.“ la rugby, selecționata Spaniei a învins cu scorul de 22-0 (6-0)

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

TURNEUL W.C.T. DE LA MÜNCHEN

La München a început un nou turneu de tenis desfășurat pe prima grupă a circuitului W.C.T. Iată rezultatele din turul inaugural: Dent — Novicki 7-6, 6-3; Pilici — Pattison 4-6, 7-5, 6-3; McManus — Proisy 4-6, 6-3, 6-4;

Chanfreau — Seegers 6-4, 3-6, 7-5; Dominguez — Fichtel 6-3, 7-6; Orantes — Elschenbroich 6-4, 7-6, 7-5; Van Dillen — Drysdale 6-2, 6-3; Fibak — Ruffels 6-3, 0-6, 7-5.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:36, René Arpin (Franța) — 3:14:50.

„LEI“ LONDONEZI CÎȘTIGA

Într-un meci internațional de hochei pe gheață, disputat la Londra, echipa „London Lions“ a învins cu scorul de 10-4 (3-1, 4-0, 3-3) formată de jucători I. K. Djurgardson, Gorbunov (găzdar) au fost marcate de Jakubo (3), McCutcheon (3), McCann (2), Anderson și Johnson.

PAL TYLDUM ÎNVINS LA MONTANA

La Bozeman (Montana) se desfășoară întrecerile campionatelor de schi fond ale S.U.A. competiția care participă și sportivii din alte țări ale lumii. Proba masculină de 20 km a fost câștigată de vest-germanul Walter Demel cu timpul de

1h12:50, urmat de norvegianul Pal Tyldum — 1h14:32 și canadianul Hans Skinstad — 1h13:10.

CONCURS DE SCHI LA KLAGENFURT

Proba de slalom uriaș din cadrul concursului internațional de schi de la Klagenfurt a fost câștigată de Ingermar Stenmark (Suedia), cronometrat în două mîșe, cu timpul de 3:11:65. Pe locurile următoare s-au clasat Josef Pechtl (Austria) — 3:13:16, Othmar Kirchner (Austria) — 3:13:3